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Lukrd mikf/k dk;ZØe  
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ikni “kkjhj vkSj Hkwz.k foKku  

 

 

 

 

1 tuojh] 2025 ls 31 fnlacj] 2025 rd oS/k 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
foKku fo|kihB 

bfUnjk xka/kh jk"Vªh; eqDr fo'ofo|ky; 

eSnku x<+h] ubZ fnYyh – 110 068 

(2025) 

BBYCT-135 



2 

 

fiz; fo|kFkhZ, 

 

vkids ukekadu ds ckn geus vkidks Lukrd mikf/k dk;ZØe dh dk;ZØe nf’kZdk Hksth FkhA mlesa l=h; dk;Z ls 

lacaf/kr tks Hkkx gS] mls d`Ik;k i<+ ysaA tSlk fd vki tkurs gSa] lrr ewY;kadu ds fy, 30% vad fu/kkZfjr fd;s x;s 

gSaA blds fy, vkidks bl ikB~;Øe dk ,d l=h; dk;Z gy djuk gksxkA ;g l=h; dk;Z bl iqfLrdk esa 'kkfey gS 

v©j blds ds dqy vad 100 gSaA l=h; dk;Z esa mÙkh.kZ g¨us ds fy, vkidks 35% vad pkfg,A 

 

l=h; dk;Z ls lacaf/kr funsZ'k 

l=h; dk;Z ds iz'u ä ds mRrj fy[kus ls igys] fuEufyf[kr funsZ'kksa dks /;ku ls i<+saA 

 

1) viuh TMA mRrj iqfLrdk ds igys i`"B ij lcls Åij fuEufyf[kr izk:i ds vuqlkj fooj.k fy[kasA 

 

     ukekadu la[;k % ………………………….. 

uke % ………………………….. 

irk % ………………………….. 

………………………….. 

………………………….. 

ikB~;Øe dksM  % ……………………………. 

ikB~;Øe 'kh"kZd  % ……………………………. 

l=h; dk;Z dksM % ……………………………. 

v/;;u dsanz % ……………………......……….                 fnukad % ……………………...… 

 
dk;Z ds lgh vkSj 'kh?kz ewY;kadu ds fy, fn;s x, çk:i dk lgh vuqlj.k djsaA 

2) vius mRrj fy[kus ds fy, QqyLdSi dkx+t+ dk bLrseky djsa] tks cgqr iryk u gksA 

3) izR;sd dkxt+ ij ck;sa] Åij vkSj uhps 4 ls-eh- txg NksM+saA 

4) vkids mRrj lVhd vkSj vius 'kCnksa esa gksus pkfg,A  

5) bl l=h; dk;Z dks gy djsa] vkSj laiw.kZ l=h; dk;Z dks oS/k frfFk ds Hkhrj vius v/;;u dsaæ esa tek dj 

nsaA  

6) vkidks viuhs l=h; dk;Z mRrj iqfLrdk fn, x, le; ds Hkhrj tek djuh gSA oS/k frfFk ds ckn l=h; 

dk;Z mRrj iqfLrdk ugha yh tk;sxhA  

 gekjk lq>ko gS fd vki vius l=h; dk;Z dh ,d izfr vius ikl lqjf{kr j[ksaA  

7) ;g l=h; dk;Z 01 tuojh 2025 ls 31 fnlEcj] 2025 rd oS/k gSA ;fn vki bl l=h; dk;Z esa mÙkh.kZ ugha 

g¨ ikrs ;k bls fnlEcj] 2025 ls igys tek ugha dj ikrs rks fQj vkidks 2026 dk l=h; dk;Z djuk g¨xk 

vkSj dk;ZØe nf’kZdk esa fn, x, funsZ'kksa ds vuqlkj bls tek djuk g¨xkA  

8) ;fn vki bl l=h; dk;Z dks tek ugha djsaxs r¨ vki bl ikB~;Øe dk l=kar ijh{kk QkeZ tek ugha dj 

ldsaxsA  

 

 

gekjh 'kqHkdkekuk,a vkids lkFk gSaA 
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l=h; dk;Z 

 

ikB~;Øe d®M : BBYCT-135 

                                                                   l=h; dk;Z d®M: BBYCT-135/TMA/2025 

dqy vad : 100 

 

u®V % lHkh ç”u dhft,A  gj ç”u d¢ vkxs vad fn, x, gSaA 

1.  fuEufyf[kr “kCnksa dks ifjHkkf’kr dhft, % 

i) “kkar dsUnz 

ii) eSaxzkso 

iii) viLFkkfud Hkzw.k 

iv) Vkbyksfll 

v) fHkUudky iDork 

vi) vlaxtuu 

vii) ijijkx.k 

viii) vfLFky n`<+dksf”kdk 

¼vksfLV;ksLDySjhM½ 

ix) dkxvLrj  

x) fo’kei.kZrk 
 

(1×10=10) 

 

 

 

 

 

2.  d½   yo.kksn~fHknksa ds izeq[k fof”k’V xq.kksa dks lwphc) dhft,A 

[k½   fofHkUu izdkj ds ljy Årdksa vkSj tfVy Årdksa dks lwphc) dhft,A 

tfVy Årdksa dk mi;qDr fp=ksa lfgr o.kZu dhft,A   

(5) 

(5) 

3.  ,d lqukekafdr fp= dh lgk;rk ls Hkwz.k&dks’k dh lajpuk dk o.kZu dhft,A        (10) 

4.  d½   fofHkUu izdkj ds chtkaMksa ds uke crkb, vkSj :ijs[kk vkjs[k ds }kjk mudk 

o.kZu dhft,A 

[k½ vlaxtuu dks ifjHkkf’kr dhft, vkSj mlds izdkjksa dks lwphc) dhft,A 

valxtuu ds dkj.kksa vkSj mlds egRo dh foospuk dhft,A         

(5) 

(5) 

 

5.  e:n~fHknksa dh Jsf.k;ksa dks lwphc) dhft,A e:n~fHknksa esa ik;s tkus okys 

vkdkfjdh; vkSj “kkjhjh; vuqdywu dk o.kZu dhft,A 

(3+7=10) 

 

6.  d½ vfu’ksdQyu D;k gS\ ikniksa esa ik, tkus okys fofHkUu çdkj ds vfu’ksdQyu 

dk o.kZu dhft,A 

[k½ vfu’ksP;rk dh O;k[;k dhft, vkSj mlds çdkjksa vkSj egÙo dk o.kZu dhft,A 

(5) 

(5) 

7.  lqukekafdr fp= dh lgk;rk ls iq’ih; laxBu dk ,chlh (ABC) ekWMy dk o.kZu 

dhft,A 

(10) 

 

8.  lqukekafdr fp=ksa dh lgk;rk ls vko`rchft;ksa ¼,fUt;ksLieZ~l½ esa ;qXedlay;u vkSj 

f=lay;u dk o.kZu dhft,A ikniksa esa Hkwz.kiks’k ds eq[; dk;ksZa dks lwphc) dhft,A 

(10) 

9.  fuEu ds chp vUrj dhft,% 

i) ja/kzh vkSj vja/kzh dk’B 

ii) f}chti=h ruk vkSj ,dchti=h ruk 

iii) [kqyh ¼foo`r½ vkSj can ¼laor̀½ ofrZdk 

iv) var%dk’B vkSj jlnk: 

v) xzafFky vkSj vxzafFky Ropkjkse 

(2×5=10) 
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10.  fuEu ij y?kq fVIif.k;ka fyf[k, % 

i) ok;oh; tM+sa 

ii) çdan 

iii) rus esa dSfEc;e ds ifjorhZ 

iv) nzqe dkykuqØe.k 

(2½×4=10) 

 

 

 

 

 


